

Cod ECLI ECLI:RO:JDS3B:2026:001.001851
Dosar nr. 2949/301/2026

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA SECTOR 3 BUCUREȘTI
SECȚIA CIVILĂ
SENTINȚA CIVILĂ NR. 1851
Ședința din camera de consiliu din data de 18.02.2026
Instanța constituită din:
Președinte – Alexandra-Iuliana Adochiței
Grefier – Nicoleta Debrețeni

Pe rol soluționarea cererii având ca obiect *reprezentativitate sindicat*, formulată de petentul SINDICATUL "FORUM" DIN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ.

Cererea se soluționează fără citarea petentului.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care:

Se prezintă în ședința din camera de consiliu petentul, prin vicepreședintele sindicatului asistat de avocat, cu împuternicire avocațială la dosar.

Instanța pune în discuție competența de soluționare a cauzei.

Petentul, prin avocat, arată că prezenta instanță este competentă să soluționeze cauza.

Instanța constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză, conform art. 54 alin. (3) teza finală din Legea 367/2022 privind dialogul social.

Referitor la probatoriu petentul solicită încuviințarea probei cu înscrisuri.

În temeiul art. 255 alin. (1) C. proc. civ. rap. la art. 258 alin. (1) C. proc. civ., apreciind că probele solicitate de petent sunt admisibile potrivit legii și duc la soluționarea procesului, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar de petent.

Constatând cauza în stare de judecată, instanța acordă cuvântul asupra fondului cauzei.

Petentul, prin avocat, solicită admiterea cererii astfel cum a fost formulată și să se constate îndeplinite condițiile de reprezentativitate

Instanța rămâne în pronunțare asupra cererii petentului.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 04.02.2026 sub nr. 2949/301/2026, petentul SINDICATUL "FORUM" DIN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ a solicitat constatarea îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate cu privire la Aparatul de specialitate al Primarului Sectorului 2 și Direcției Publice de Evidență Persoane și Stare Civilă Sectorul 2.

La cerere au fost atașate următoarele înscrisuri: împuternicire avocațială, declarația reprezentantului legal al sindicatului privind numărul total de membri, dovada privind numărul de salariați din unitate, certificat de înregistrare fiscală, dovada depunerii dosarului de reprezentativitate la Inspectoratul Teritorial de Muncă emisă de ITM București, dovada depunerii dosarului de reprezentativitate la Inspectoratul Teritorial de Muncă emisă de sindicat, hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 emisă de Municipiul București Consiliul Local Sector 2, Sentința Civilă nr. 3/S/27.02.2004 pronunțată de Judecătoria Sectorului 3 București în dosarul nr. 1/S/2004, având ca obiect acordare personalitate juridică, Sentința Civilă nr. 3/S/17.02.2006 pronunțată de Judecătoria Sectorului 3 București în dosarul nr. 2619/301/2006, având ca obiect modificări acte constitutive persoane juridice cu privire la schimbarea denumirii, Sentința Civilă nr. 8453/28.09.2022 pronunțată de Judecătoria Sectorului 3 București în dosarul nr.

20778/301/2022, având ca obiect modificare acte constitutive persoane juridice cu privire la componența biroului executiv.

Cererea este scutită de la plata taxei judiciare de timbru conform art. 182 din Legea nr. 367/2022.

În drept, cererea a fost întemeiată pe dispozițiile din Legii nr. 367/2022 privind dialogul socia.

Analizând cererea petentului, prin prisma înscrisurilor depuse la dosar, instanța reține următoarele:

În fapt, din totalul de 1043 salariați ai Aparatul de specialitate al Primarului Sectorului 2 și Direcției Publice de Evidență Persoane și Stare Civilă Sectorul 2, 370 salariați sunt membri ai Sindicatului "FORUM" din Administrația Publică, astfel cum rezultă din adresa comunicată de Aparatul de specialitate al Primarului Sectorului 2 și Direcției Publice de Evidență Persoane și Stare Civilă Sectorul 2 și din declarația reprezentantului sindicatului.

Totodată, instanța constată că petentul are statut legal de sindicat, are independență organizatorică și patrimonială, iar numărul de membri ai sindicatului reprezintă 35% din numărul angajaților unității respective.

De asemenea, petentul a depus dosarul de reprezentativitate la Inspectoratul Teritorial de Muncă.

În drept, potrivit art. 54 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 367/2022 a dialogului social, sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală;
b) au independență organizatorică și patrimonială;
c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Se mai reține și art. 55 lit. d) din Legea nr. 367/2022 a dialogului social, conform căruia, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate se face astfel:

a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Aplicând dispozițiile legale menționate la situația de fapt reținută, instanța constată că sunt îndeplinite toate condițiile pentru a se dispune admiterea cererii petentului.

În acest sens, se mai constată și faptul că, petentul a depus la dosar toate înscrisurile doveditoare prevăzute de lege, care fac dovada îndeplinirii condițiilor de fond și de formă pentru a se constata reprezentativitatea acestuia la nivel de unitate.

Fată de aceste considerente, instanța va admite cererea și va constata îndeplinite condițiile legale de formă și de fond privind reprezentativitatea petentului SINDICATUL "FORUM" DIN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ la nivel de unitate cu privire la Aparatul de specialitate al Primarului Sectorului 2 și Direcției Publice de Evidență Persoane și Stare Civilă Sectorul 2.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul **SINDICATUL "FORUM" DIN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ**, cu sediul în București, str. Lucrețiu Pătrășcanu nr. 3-5, sector 3 și *cu sediul ales pentru comunicarea actelor de procedură la Cabinet de avocat Bănescu Andrei în București Bd. Decebal nr. 24, bl. S2A, sc. 1, ap. 18, sector 3.*

Constată îndeplinite condițiile legale de formă și de fond privind reprezentativitatea petentului **SINDICATUL "FORUM" DIN ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ** la nivel de unitate cu privire la **Aparatul de specialitate al Primarului Sectorului 2 și Direcției Publice de Evidență Persoane și Stare Civilă Sectorul 2.**

Dispune comunicarea prezentei hotărâri, după rămânerea definitivă, către Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

Cu drept de apel, care se depune la Judecătoria Sectorului 3 București, în termen de 30 zile de la comunicare.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței astăzi, 18.02.2026.

Președinte,
Alexandra-Iuliana Adochiței

Grefier,
Nicoleta Debrețeni

AIA/ND/4 ex.
com. 1 ex. pet/

.2026

**CONFORM CU
ORIGINALUL**

ORIGINAL
OF